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Leistungstitel: Rahmenvertrag über die Dienstleistung zur Durchführung der internen Revision 

 
Zeitraum 01.04.2024 bis 31.03.2026 - mit der zweimaligen Option einer Verlängerung durch den Auftraggeber um ein weiteres Jahr 

 
Beschreibung der Leistung: Rahmenvereinbarung zur Durchführung der internen Revision bei der BwBM GmbH 

• Vorbereitung und Organisation der internen Revision (nach Abstimmung) 

• Durchführung der internen Revision 

• Beratungsleistung zum jeweiligen Sachverhalt / Thema (Best Practices) 

• Dokumentation der internen Revision 
 

• (bei Bedarf) Unterstützung bei Umsetzung von Maßnahmen aus der Revisionsprüfung 

Art, Umfang und Inhalt der einzelnen Revisionsthemen werden mit dem Auftraggeber abgestimmt. Zudem erfolgt zwischen Auftraggeber 
und Auftragnehmer vor Beginn einer jeden Prüfung eine Detailabstimmung über den Umfang der Prüfung, die Termine usw. 

Die Durchführung der jeweiligen Prüfungen erfolgt gemäß den nachfolgenden Phasen:  

• Vorbereitung und Organisation der Prüfung (Festlegung der Prüfgebiete und Abgrenzung zu anderen Prüfungen, Aufbau der 
Prüforganisation und Erstellung Prüfplan)  

• Durchführung der Prüfung nach den erstellten Vorgaben aus der Planungsphase  

• Dokumentation der Prüfung (Erstellung der Berichte zur ordnungsgemäß durchgeführten Prüfung) 
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Die Prüfergebnisse sind dem Auftraggeber in elektronischer Form zur Verfügung zu stellen, so dass diese für interne Zwecke weiterverar-
beitet werden können. Ergänzend zur elektronischen Form werden bei Bedarf papiergebundene Berichte durch den Auftragnehmer er-
stellt. 

Der Umfang der Prüfungen innerhalb der nächsten 2 Jahre beträgt ca. 70 Personentage (ohne Sonderprüfungen). 

Sonderprüfungen werden separat durch den Auftraggeber beauftragt und mit dem angebotenen Tagessatz vergütet. 
Mit dem Angebot zum Nach-
weis der Eignung vorzule-
gen: 

• Eigenerklärung zum Nachweis des Nichtvorliegend von Ausschlussgründen, dazu ist die Eigenerklärung (Anlage Ausschlussgründe) 
zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 123, § 124 und § 125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 
AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit dem Angebot einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berück-
sichtigt werden, sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung nicht vorliegen. 
 

• Eigenerklärung zur Einhaltung der Vorgaben der EU-Russland-Sanktionen auf Grundlage von Artikel 5k der Verordnung (EU) 
2022/576 des Rates vom 8. April 2022.  Für die Erklärung ist Anlage „Eigenerklärung RUS“ zu verwenden. Ihr Angebot kann nicht 
berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen unterschriebene Eigenerklärung nicht vorliegen.  

 
• Referenzen über die in Art und im Umfang vergleichbaren Leistungen der letzten 3 Jahre. Idealerweise sollten sich hieraus auch Er-

fahrungen aus der Beratung von Inhousegesellschaften des Bundes oder behördennahen Organisationen des Bundes ergeben. 
 

• Eigenerklärung zum Vorhandensein ausreichender Kapazitäten, um auch für Sonderprüfungen ohne größere Vorlaufzeiten zur Verfü-
gung stehen zu können und zeitkritische Prüfungen innerhalb gegebener Fristen durchführen zu können. 
 

• Weiterhin sind Informationen zum Unternehmen (Umsatz, Anzahl Mitarbeiter, etc.) zu machen. 
 

 
Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis 
der Eignung des Bieters, z.B. Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der 
Angebotsauswertung behalten wir uns vor. 
 



ANGEBOTSAUFFORDERUNG                                                                                                     
BuG2024-01-A002 
 
 
Bw Bekleidungsmanagement GmbH                                    Ansprechpartner: Strategischer Einkauf BwBM/ ek9.bua@bwbm.de     
Edmund-Rumpler-Straße 8-10                                                                                        Seite:    3 von 6 
51149 Köln                                                                                                   Angebotsabgabe:    29.01.2024 12.00Uhr 
Deutschland                                                                                                  Angebotsbindefrist:    29.02.2024 

 
 
 
Amtsgericht Köln 
HRB 52368 
Ust.ID: DE813509491 

 
 
Geschäftsführer: 
Stephan Minz, Dr. Felix Wriggers 
Aufsichtsratsvorsitzender:  
Nicolas Keller 

 
 

 
 
 
Telefon +49.(0)2203.9128-600 
E-Mail:  info@bwbm.de 
Internet: www.bwbm.de 

 

Mit dem Angebot zum Nach-
weis der angebotenen Leis-
tung vorzulegen: 

• Benennung des für die Ausführung hauptsächlich vorgesehenen Revisors sowie der weiteren Mitglieder des Revisionsteams mit 
Darstellung der jeweiligen persönlichen Referenzen. 

 
• Durch den Bieter ist zudem die Vorgehensweise zur Durchführung der Revisionsprüfungen darzustellen. 
 

Erfüllungsort: Der Großteil der Leistungen ist remote oder am Sitz der Zentrale der BwBM zu erbringen. 
 
Edmund-Rumpler-Straße 8-10, 51149 Köln    
 
Bei Bedarf können auch Tätigkeiten an anderen Standorten der BwBM anfallen. 
 
weitere Standorte: https://www.bwbm.de/service/standorte/servicestandorte.html 

 
Angebotsabgabe: Es ist ein jährlicher Gesamtpreis zur Erfüllung der Internen Revision anzugeben. 

 
Für den Fall, das Sonderrevisionen beauftragt werden ist der Tagessatz anzugeben.  
 
Angabe Beratertage und Tagessätze in EUR netto inkl. Reisekosten.  
Nebenkosten, wie z.B. für Reisetätigkeiten, Auslagen etc. sind nicht gesondert auszuweisen und werden durch die BwBM nicht gesondert 
übernommen. 
 

Auswahlentscheidung: Die vorgelegten Angebote werden gesichtet und im Hinblick auf Preis- und Leistung geprüft. 
 
Aus dem Bewerberkreis werden 3 Bewerber mit den besten Preis- und Leistungsangeboten zu einer Bieterpräsentation / Konzeptvorstel-
lung eingeladen und mit folgenden Kriterien bewertet: 
 
 
 
 
 

https://www.bwbm.de/service/standorte/servicestandorte.html
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Kompetenz und Erfahrungen 
 
1-3 Punkte: 
Der Bieter hat wenig Erfahrung mit Aufträgen im Umfeld des öffentlichen Sektors. Der Bieter zeigt kein erarbeitetes Hintergrundwissen zur 
BwBM sowie zu Inhousegesellschaften des Bundes und deren Besonderheiten. Der Bieter hat keine bzw. zu wenige festangestellte Prü-
fer, die entsprechende Erfahrungen nachweisen können. 
 
4-6 Punkte. 
Der Bieter hat bereits einige Aufträge im Umfeld des öffentlichen Sektors erfolgreich durchgeführt. Der Bieter hat sich das notwendige 
Hintergrundwissen über die BwBM sowie zu Inhousegesellschaften des Bundes und deren Besonderheiten angeeignet. Er verfügt über 
eine ausreichende Anzahl erfahrener und festangestellter Prüfer. 
 
7-9 Punkte: 
Der Bieter verfügt über umfangreiche Erfahrungen im Umfeld des öffentlichen Sektors und hat diese Aufträge sehr erfolgreich durchge-
führt. Der Bieter verfügt über umfassendes Hintergrundwissen zur BwBM sowie zu Inhousegesellschaften des Bundes und deren Beson-
derheiten. Der Bieter verfügt über eine ausreichende Anzahl sehr erfahrener und festangestellter Prüfer. Darüber hinaus hat der Bieter 
bereits Erfahrungen im Umfeld der Bundeswehr sammeln können. 
 
Bieterpräsentation / Konzeptvorstellung 
 
1-3 Punkte 
Unschlüssige, nicht überzeugende Standardpräsentation. 
 
4-6 Punkte 
Gute Präsentation mit überzeugenden Ansätzen, die auf unsere Anforderungen eingeht. Die Besonderheiten aus dem Um-feld Bundes-
wehr wurden verstanden und berücksichtigt. 
 
7-9 Punkte 
Sehr überzeugende und kompetente Präsentation. Die Besonderheiten aus dem Umfeld der Bundeswehr sind hier im Konzept berück-
sichtigt.  



ANGEBOTSAUFFORDERUNG                                                                                                     
BuG2024-01-A002 
 
 
Bw Bekleidungsmanagement GmbH                                    Ansprechpartner: Strategischer Einkauf BwBM/ ek9.bua@bwbm.de     
Edmund-Rumpler-Straße 8-10                                                                                        Seite:    5 von 6 
51149 Köln                                                                                                   Angebotsabgabe:    29.01.2024 12.00Uhr 
Deutschland                                                                                                  Angebotsbindefrist:    29.02.2024 

 
 
 
Amtsgericht Köln 
HRB 52368 
Ust.ID: DE813509491 

 
 
Geschäftsführer: 
Stephan Minz, Dr. Felix Wriggers 
Aufsichtsratsvorsitzender:  
Nicolas Keller 

 
 

 
 
 
Telefon +49.(0)2203.9128-600 
E-Mail:  info@bwbm.de 
Internet: www.bwbm.de 

 

 
 
Der Zuschlag wird auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt, wobei die einzelnen Wertungskriterien in folgender 
Gewichtung in die Gesamtwertung einfließen: 
 
Preis: 50 % 
Kompetenz und Erfahrung: 25 % 
Bieterpräsentation / Konzeptvorstellung: 25 % 
 

Angebot und Rückfragen 
sind schriftlich zu richten 
an: 

Das Angebot ist vollständig (inklusive aller geforderten Nachweise) und fristgerecht per E-Mail abzugeben.  
 

Grundbedingungen für die 
Auftragsausführung: 

Es gelten die Allgemeinen Einkaufsbedingungen der BwBM sowie der Code of Conduct. Die Vertragsgrundlagen 
stehen auf unserer Homepage www.bwbm.de als Download zur Verfügung. 
 

Benennung des für die Auf-
tragsdurchführung vorgese-
henen Nachunternehmer 

Bitte benennen Sie alle die für die Auftragsausführung vorgesehenen Nachunternehmer / vorgesehene Produktionsstätten (vollständige 
Firmenbezeichnung sowie Angabe der vollständigen Anschrift, die Angaben zu Straße, PLZ, Ort umfasst), sofern dies für die Ausführung 
des Auftrages vorgesehen ist. 

Hinweis für den Bieter:  
 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz (MiLoG), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz (AEntG) ist die BwBM als öffentlicher 
Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf dessen Angebot der 
Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregister (GZR) nach § 150 a der Gewer-
beordnung einzuholen.  
Um diese Information einholen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Angebot:  

• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschlands: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende Amtsgericht 
• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungsbehörde 

Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage 6) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 123, § 124 
und § 125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit 
dem Angebot einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung 

http://www.bwbm.de/
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nicht vorliegen. Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bie-
ters, z.B. Handelsregisterauszug, Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten wir uns 
vor. 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen Aus-
schluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehandlungsgrund-
satzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder Nachweise unter Set-
zung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern.  
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 

Einführung X-Rechnung bei 
der BwBM  
 

Seit dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in einem speziellen For-
mat und über eine Onlineplattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen des 
Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung finden Sie auf unserer 
Homepage => https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen 
 
Bitte informieren Sie sich rechtzeitig, damit Sie reibungslos Ihre Leistungen abrechnen können. 

Aktualität der Vergabeunter-
lagen:  

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforderung noch aktuell 
ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeunterlagen veröffentlicht.  
 

 
 
 
 
 
 

 
 


